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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

1.1. Область применения 

Фонд оценочных средств (далее – ФОС) предназначен для контроля и 

оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу 

учебного предмета ПУД.03. Экономика. 

ФОС учебной дисциплины ПУД.03. Экономика контрольные 

материалы для проведения текущего контроля и  промежуточной 

аттестации в форме дифференцированного зачета. 

ФОС учебной дисциплины ПУД.03. Экономика разработан в 

соответствии с программой подготовки специалистов среднего звена по 

специальности 43.02.15  Поварское и кондитерское дело.



 

 

2. КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ  ТЕКУЩЕГО 

КОНТРОЛЯ 

 

2.1. Комплект материалов для проведения  практических занятий 

Экономическая система общества 

2.1. Тесты: 

1. Разделение труда характеризуется: 

А) обособлением различных видов трудовой деятельности; 

Б) отделением работника от средств производства; 

В) объединением различных видов трудовой деятельности; 

Г) обособлением предметов труда от средств труда. 

2. Разделение труда вызывает рост: 

А) интенсивности труда; 

Б) производительности труда; 

В) издержек производства; 

Г) стоимости единицы продукции. 

3. Каждой из обозначенных римскими цифрами характеристик 

разделения 

труда подберите соответствующее ему понятие (1 – общее, 2 – частное, 3 

–единичное): 

А) обособление крупных сфер хозяйственной деятельности, 

характеризующихся спецификой формирования продукта; 

Б) обособление отдельных отраслей общественного производства; 

В) обособление отдельных производств и технологических стадий в 

рамках предприятия. 

4. Дифференциация представляет собой такую форму разделения труда, 

при которой: 

А) имеет место концентрация средств производства и рабочей силы; 

Б) происходит расчленение единого ранее производства на 

самостоятельные виды деятельности; 
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В) имеет место расширение номенклатуры выпускаемой продукции; 

Г) происходит замена универсальных орудий труда 

специализированными. 

5. Специализация отличается от дифференциации тем, что для нее 

характерны: 

А) увеличение гаммы выпускаемой предприятием продукции; 

Б) концентрация усилий предприятия на выпуске узкого круга изделий; 

В) проникновение в новые сферы и области производства; 

Г) использование универсального оборудования. 

6. Собственность – это: 

А) отношение человека к вещи; 

Б) сама вещь; 

В) отношение людей друг к другу по поводу присвоения вещей. 

7. Разграничьте субъекты и объекты собственности: 

А) земля; 

Б) государство; 

В) производственные здания и сооружения; 

Г) акционерное общество; 

Д) прокатный стан; 

Е) Иван Иванович Иванов; 

Ж) прогулочный катер; 

З) автомобиль; 

И) костюм. 

8. Разграничьте положительные и отрицательные проявления частной 

собственности: 

А) имущественная дифференциация собственников; 

Б) жесткая зависимость благосостояния собственника от результатов 

производственной деятельности; 

В) способствование развитию предприимчивости; 

Г) усиление конкурентной борьбы. 
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9. Корпоративная форма собственности сопряжена: 

А) с ограниченностью числа участников акционерного общества; 

Б) с обязательностью участия в капитале работников предприятия; 

В) с объединением предприятий, обусловленным взаимными поставками 

продукции по кооперации; 

Г) со свободной продажей акций. 

10. Укажите, на основе каких отношений собственник земли присваивает 

ренту, 

если он сдает ее в аренду фермеру: 

А) владения; 

Б) распоряжения; 

В) пользования; 

Г) распоряжения и пользования. 

11. Укажите, на основе каких отношений происходит присвоение дохода 

фермером, если он арендует земельный участок у государства: 

А) владения; 

Б) распоряжения; 

В) пользования; 

Г) владения и пользования. 

12. Натуральное хозяйство – это такая форма организации экономики, 

при 

которой: 

А) продукты труда производятся для обмена на рынке; 

Б) существует замкнутость производителей; 

В) продукты производятся для внутрихозяйственного потребления; 

Г) связь между производством и потреблением прямая, ничем не 

опосредованная; 

Д) присутствует специализация производителей на производстве 

какоголибо продукта; 

Е) все ответы верны; 
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Ж) верны ответы б), в), г). 

 13. Какие черты характеризуют только товарное производство: 

А) общественное разделение труда; 

Б) универсализация труда; 

В) продукты производства не для собственного потребления, а для 

продажи; 

Г) экономические связи между производством и потреблением 

опосредованы деньгами; 

Д) экономическая обособленность производителей и развитие обмена; 

Е) возможность определять, что, как и для кого производить. 

14. Товар – это: 

А) вещь, обладающая потребительской стоимостью или полезностью; 

Б) вещь, являющаяся продуктом человеческого труда; 

В) вещь, обмениваемая на другую вещь или деньги; 

Г) благо, не являющееся продуктом труда, но полезное человеку. 

15. Товарное обращение характеризуется следующей формой обмена: 

А) Т - Т; 

Б)Д-Т-Д; 

В)Т-Д-Т; 

Г) Д - Д' 

16. В условиях товарного производства продукция выпускается с целью: 

А) удовлетворения потребностей товаропроизводителя; 

Б) безвозмездной передачи ее другим; 

В) распределения между участниками производства; 

Г) обмена на другие блага. 

17. Одной из решающих предпосылок товарного производства и 

меновых 

отношений является: 

А) разделение труда; 

Б) появление денег; 
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В) стремление к обогащению; 

Г) стремление к расширению удовлетворения своих потребностей. 

18. Стоимость – это: 

А) воплощенный в товаре конкретный труд; 

Б) свойство вещи удовлетворять ту или иную потребность; 

В) овеществленный в товаре абстрактный труд в социальном его 

содержании; 

Г) сумма доходов. 

19. Меновая стоимость характеризуется: 

А) способностью вещи удовлетворять ту или иную потребность; 

Б) затратами труда на производство конкретного блага; 

В) полезностью блага; 

Г) обменом благ в определенной пропорции. 

20. Трудовая теория стоимости К.Маркса базируется на анализе: 

А) предельного продукта труда; 

Б) равновесной цены на рынке труда; 

В) принципа вменения продукта труду; 

Г) двойственного характера труда. 

21. Согласно трудовой теории стоимости критерием уравнивания 

различных 

товаров (потребительских стоимостей) между собой выступают: 

А) затраты абстрактного труда; 

Б) затраты средств производства; 

В) затраты конкретного труда; 

Г) индивидуальные издержки производства. 

22. Общественная потребительная стоимость по своему содержанию 

близка или 

совпадает: 

А) с полезностью блага; 

Б) с ценой спроса; 
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В) с издержками производства и обращения; 

Г) с предельной полезностью блага. 

23. Функцию средства платежа выполняют деньги, когда: 

А) имеет место установление цены на товар; 

Б) товар покупается в кредит; 

12 

В) имеет место оплата стоимости товара, который только еще будет 

произведен; 

Г) деньги откладываются с целью осуществления покупок в будущем. 

24. Возникновение кредитных денег связано с функцией денег: 

А) как меры стоимости; 

Б) как средства обращения; 

В) как средства платежа; 

Г) как средства накопления. 

25. Функцию средства обращения выполняют деньги: 

А) в момент непосредственной оплаты покупаемого товара; 

Б) в момент торга, согласования цены на товар; 

В) в момент оплаты ранее купленного товара в кредит; 

Г) в момент покупки товара в кредит. 

26. Укажите основополагающую предпосылку формирования и развития 

рыночных отношений помимо общественного разделения труда: 

А) централизация капитала и производства; 

Б) возникновение и развитие частной собственности; 

В) упрочнение государственной собственности; 

Г) развитие денежного хозяйства. 

2.1. Ответы к тестам: 

1.А; 2.Б; 3. 1-А, 2-Б, 3-В; 4.Б; 5.Б; 6.В; 7. Субъекты: Б, Г, Е объекты: А, 

В, Д, Ж, З, И; 8. Отриц. – А; положит. – Б,В,Г; 9.Г; 10.А; 11.Б; 12.Ж; 13.В, Г, 

Д; 14.В; 15.В; 16.Г; 17.А; 18. В; 19.Г; 20.Г; 21.А; 22.А; 23.В; 24.В; 25.А; 26.Б. 
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3. КОМПЛЕКТ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ 

 

Билет № 1 

Экономическая система и ее типы. 

Принципы кредитования. 

Функция спроса задана формулой Qd = 7-2Р. Постройте кривую спроса. 

Билет № 2 

Специализация и обмен. Производительность. 

Меры борьбы с безработицей. 

В стране N картофель является единственным производимым и 

потребляемым продуктом. В 2009 году произведено и продано 1000 кг 

картофеля по цене 150 ден.ед. за кг. Количество денег, обращающихся в этой 

стране, равно 50 тысячам ден.ед. Чему равна скорость обращения денег в 

этой стране? 

Билет № 3 

Проблема ограниченности ресурсов. Выбор и альтернативные издержки. 

Виды инфляции и методы борьбы с ней. 

Если совокупные потребительские расходы в стране составили 2700 

руб., экспорт - 230 руб., импорт -170 руб., гос. закупки - 5300 руб., 

инвестиционные расходы - 1400 руб., то чему за период будет равняться 

ВВП? 

Билет № 4 

Свободные и экономические блага. 

Сущность и экономические причины безработицы. Виды безработицы. 

Один кг картошки в России стоит 18 руб., а в США 20 долл. Определите 

валютный курс рубля по отношению к доллару. 

Билет № 5 

Факторы производства и факторные доходы. 

Роль государства в экономике. 
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На рынке труда рыночный спрос на труд описывается уравнением DL = 

100 – 2W, а рыночное предложение труда – уравнением SL = 40 + 4W, где W 

– дневная ставка заработной платы (в ден. ед.). Рынок труда является 

совершенно конкурентным. Какая ставка заработной платы установится на 

этом рынке? Какое количество работников будет принято на работу? 

Билет № 6 

Олигополия и рыночная конкуренция. 

Монетарная политика. Основные цели и инструменты монетарной 

политики. 

Кривая спроса на яблоки описывается следующим уравнением: Qd = 

1000 – 25P, где Qd – объем спроса (кг в неделю), P – цена 1 кг яблок (руб.). 

Кривая предложения яблок описывается уравнением: Qs = -500 + 50P, где Qs 

– объем предложения (кг в неделю). Определите равновесные цену и объем 

продаж на рынке яблок 

Билет № 7 

Фирма и ее цели. 

Особенности рынка труда. 

Экономика страны представлена следующими данными: 

налоговые поступления в бюджет – 950; 

трансферты населению – 340; 

взносы на социальное страхование – 120; 

прибыль Центрального банка – 200; 

расходы на оборону и разработку новых видов вооружений – 500; 

дотации на развитие образования и науки – 280; 

текущие выплаты по государственному долгу – 150; 

доходы от приватизации государственных предприятий – 130; 

доходы от продажи нефти на мировом рынке – 100; 

государственные закупки товаров и услуг – 350. 

Определите состояние государственного бюджета страны. 

 



13 

 

Билет № 8 

Экономика и главная экономическая проблема. 

Прогрессивные, пропорциональные и регрессивные налоги. Прямые и 

косвенные налоги. 

В краткосрочный период фирма производит 100 единиц товара при 

средних постоянных издержках – 5 руб. Если средние переменные издержки 

сократятся с 20 – до 10 руб., то что произойдет с общими издержки? 

Билет № 9 

Инфляция и ее социально-экономические последствия. 

Международная торговля и политика протекционизма. 

Заполните недостающие ячейки. Сделайте выводы. 

Наименование показателя 
За прошлый 

год (тыс. руб.) 

За нынешний 

год (тыс. руб.) 

В процентном 

отношении к 

прошлому 

году 

Выручка от реализации 

продукции (работ, услуг) 
5 500 11 000  

Затраты на производство 

реализованной продукции 

(работ, услуг) 

4 300 8 250  

Прибыль от реализации 

продукции (работ, услуг) 
   

 

Билет № 10 

Банковская система. Виды банков. 

Неравенство доходов. Методы государственного регулирования доходов 

в России. 

Если спрос и предложение труда описываются формулами LD=50–W, 

LS=2W–25, где LD– объем используемого труда в тысячах человеко–дней, а 

W – дневная ставка заработной платы, то чему равна равновесная зарплата? 
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Билет № 11 

Профсоюзы и их влияние на функционирование рынка труда. 

Валовой внутренний продукт и валовой национальный продукт. Состав 

и способы расчета. 

Функция спроса на благо Qd = 15 – Р, функция предложения Qs = –9 + 

3Р. Определите равновесие на рынке данного блага. Что произойдет с 

равновесием, если объем спроса уменьшится на 1 единицу при любом уровне 

цен? 

Билет № 12 

Спрос на товары и услуги. Величина спроса. Закон спроса. Кривая 

спроса. Неценовые факторы спроса. 

Деньги, их функции и виды. 

Вложения капитала в банк дает его владельцу 17% годовых, инфляция 

4% в год. Открыв срочный счет в банке на сумму 50000 руб., какую реальную 

сумму дохода получит вкладчик через год? 

Билет № 13 

Предложение товаров и услуг. Величина предложения. Закон 

предложения. Кривая предложения. Неценовые факторы предложения. 

Макроэкономическое равновесие между реальным объемом 

производства и уровнем цен. 

 Рассчитать ВНП на основании данных: потребительские расходы 

составили 200 млн. руб., государственные расходы – 32 млн. руб., 

амортизация 8 млн. руб., инвестиции бизнеса – 110 млн. руб., импорт – 29 

млн. руб., экспорт 12 млн. руб. 

Билет № 14 

Основные вопросы экономики и способы их решения в различных 

экономических системах. 

Экономический рост. Факторы, влияющие на экономический рост. 

Экономический цикл. 

В стране насчитывается 76 млн. чел. в трудоспособном возрасте. Из них 
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30 млн. чел. не работают и не ищут работу (это – домохозяйки, инвалиды, 

пенсионеры, студенты и бездомные бродяги). В стране 4 млн. 600 тыс. 

человек безработных и 1 млн. человек – работники, занятые неполный 

рабочий день и желающие работать полный рабочий день. Определите 

уровень безработицы в стране. 

Билет № 15 

Собственность и ее виды. 

Бухгалтерские и экономические издержки, бухгалтерская и 

экономическая прибыль. 

3. По данным таблицы определить валовую, среднюю и предельную 

выручку (доход). 

Объем 

продаж, 

Q, шт. 

Цена, Р, 

руб. 

Валовой 

доход, 

TR, руб. 

Средний 

доход, ATR, 

руб./шт. 

Предельный 

доход, MR, 

руб./шт. 

0 500    

1 500    

2 500    

3 500    

4 500    

 

Билет № 16 

1. Собственность. Права собственности и их значение для организации 

хозяйственной деятельности. 

Организация торговли. Розничная и оптовая торговля. 

3. В таблице представлены данные о ценах, объемах спроса и 

предложения товара. Начертите кривые спроса и предложения и определите 

равновесную точку. Как изменится равновесие, если объем спроса 

увеличится на 2 единицы при каждом уровне цен.  
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Цена (Р) (долл.) Объем спроса (Qd) 

(шт.) 

Объем предложения (Qs) 

(шт.) 

10 30 22 

12 29 23 

14 28 24 

16 27 25 

18 26 26 

20 25 27 

 

Билет № 17 

Банки и их функции. 

Рынок труда. Минимальная заработная плата. 

3. Одно американское издательство подготовило к продаже учебник по 

экономике. Постоянные издержки (ТС) на издание всего тиража учебника 

включают в себя: 

•  редактуру и корректуру — 4 тыс. долл.: 

•  типографский набор — 23,5 тыс. долл.: 

•  рекламу и продвижение на рынок — 7.5 тыс. долл.; 

•  развитие (обучение персонала и пр.) — 15 тыс. долл. Переменные 

издержки (VC) на 1 экземпляр учебника включают в себя: 

•  печать и переплет — 6,65 долл.; 

•  административные расходы — 1,5 долл.; 

•  гонорар автору — 3,3 долл.; 

•  комиссионные продавцам — 0,55 долл.; 

•  дисконт книжному магазину — 20% продажной цены. 

Издательство напечатало 10 тыс. экземпляров учебника. Определите, 

какую цену за 1 экземпляр учебника следует назначить издательству, чтобы 

получить общую (валовую) прибыль 50 тыс. долл. 
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Билет № 18 

Выручка, затраты, прибыль фирмы. 

Фискальная политика. Основные цели и инструменты фискальной 

политики. 

3. Какое из следующих утверждений относится к микроэкономике, а 

какое – к макроэкономике: 

а) уровень безработицы в России в 1998 году составил 11,5%. 

б) в декабре 1999 года с обувной фабрики «Скороход» было уволено 30 

рабочих. 

в) на российском рынке сократилось количество продаваемых 

иностранных автомобилей в связи с тем, что были увеличены таможенные 

пошлины на их ввоз. 

г) за 1996 год потребительские товары в нашей стране выросли в 1,22 

раза. 

д) неурожай мандаринов в Грузии привел к повышению цен на 

мандарины на московских рынках. 

е) Совет директоров корпорации «General Motors» принял решение о 

базовой цене на новую марку автомобиля. 

Билет № 19 

Ценные бумаги и их виды. Рынок ценных бумаг. 

Потребитель и защита его прав. 

3. Пусть в городе проживает только 5 граждан: Их доходы 

распределяются таким образом, как представлено в таблице. Постройте 

кривую Лоренца для этого города. 

Житель Доход 

1 25 

2 50 

3 75 

4 150 
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5 250 

 

Билет № 20 

Ограниченность ресурсов и безграничность потребностей как основа 

экономики. 

Банковские услуги. Простой и сложный процент. 

3. Цена производства продукта в России составляет 450 д. ед., в 

Евросоюзе его можно продать за 15 евро. Обменный курс составляет 40 руб. 

за евро. Что будет результатом экспортной операции? 

Билет № 21 

Рыночный механизм: основные черты. «За» и «против» рыночной 

экономики. 

Валюта и валютные курсы. 

3. Фирма производит и продаёт 20 тыс. телефонов в год при средних 

общих издержках производства в 2150 руб., то при рыночной цене одного 

телефона 2500 руб. Чему равна прибыль? 

Билет № 22 

Менеджмент. Основные принципы управления предприятием. 

Государственный бюджет. Источники доходов и статьи расходов 

государства. 

3. Номинальный ВВП страны  за 2000 год составил 23100 т. руб., а 

индекс цен в этой стране в 2000 году был равен 1.05. Чему будет равен 

реальный ВВП страны? 

Билет № 23 

Внутренние и внешние источники финансирования фирмы. 

Дефицит государственного бюджета и источники его покрытия. 

Государственный долг. 

3. Совокупный доход фирмы составил 950 тыс. руб., заработная плата 

работников 400 тыс. руб., затраты на сырьё и материалы 350 тыс.руб., прочие 

затраты предприятия 50 тыс.руб. Определите прибыль фирмы. 
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Билет № 24 

Производственные затраты. Постоянные, переменные, средние и 

маржинальные (предельные) затраты. 

Общественные блага и внешние эффекты. 

3. Функция предложения товара задана формулой Qs = 10Р – 50. 

Постройте кривую предложения. 

Билет № 25 

Формы организации оплаты труда и методы стимулирования 

работников. 

Монополия. Естественные монополии. Методы антимонопольного 

регулирования в России. 

3. В начале года Вы положили свои сбережения в банк под 8% годовых. 

Инфляция за этот год составила 5%. Определите реальный процент дохода 

Ваших сбережений. 

Билет № 26 

Основные организационно-правовые формы предпринимательства по 

российскому законодательству. 

Маркетинг. Изучение рынка и продвижение товаров и услуг на рынок. 

Реклама. 

3. За 8–часовой рабочий день рабочий изготавливает 24 изделия, оплата 

за одно изделие составляет 500 руб., премия – 5% от фонда оплаты труда. 

Рассчитайте заработную плату работника за месяц (24 рабочих дня). 

Билет № 27 

Механизм формирования рыночных цен. Рыночное равновесие. Рынок. 

Доходы и расходы семей. Влияние инфляции на семейный бюджет. 

3. Налоговые поступления бюджета равны 70 д.ед., расходы на 

социальную сферу 45 д.ед., доходы от госсобственности 20 д.ед., расходы на 

оборону 15 д.ед., платежи по госдолгу 30 д.ед. Определите доходы и расходы 

бюджета, опишите ситуацию. 
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Билет № 28 

Факторы формирования заработной платы и причины ее 

дифференциации. 

Совокупный спрос и совокупное предложение. 

3. Номинальный ВВП в текущем году составил 64 млрд. руб. Реальный 

ВВП – 50 млрд. руб. Определите уровень инфляции за год. 

Билет № 29 

Основные источники доходов семьи. Бюджет семьи. 

Налоги. Принципы и методы налогообложения. Основные виды налогов 

в России. 

3. Объем выпуска фирмы в неделю – 20 штук, а затраты составляют: 

сырье – 200 руб., аренда помещения – 100 руб., зарплата рабочих – 800 руб., 

амортизация – 100 руб., оклад управляющего – 500 руб. Чему равны средние 

переменные издержки фирмы. 

Билет № 30 

Предпринимательская деятельность. Особенности развития 

предпринимательства в России. 

Макроэкономические показатели. 

3. Если номинальная заработная плата составила 165 дол., а индекс 

потребительских цен составил 110%, то чему равна реальная заработная 

плата  в ценах базового года? 

 

Оценка «отлично» выставляется студенту, если даны полные и 

правильные ответы на все вопросы экзаменационного билета в соответствии 

с требованиями, предъявляемыми программой; содержание ответа изложено 

логично и последовательно; существенные фактические ошибки 

отсутствуют; ответ соответствует нормам русского литературного языка. 

Студент должен дать исчерпывающие и правильные ответы на уточняющие 

и дополнительные вопросы членов комиссии по теме вопросов билета. 
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Оценка «хорошо» выставляется студенту в случае, когда содержание 

ответа, в основном, соответствует требованиям, предъявляемым к оценке 

«отлично», т. е. даны полные правильные ответы на вопросы 

экзаменационного билета с соблюдением логики изложения материала, но 

при ответе допущены небольшие ошибки и погрешности, не имеющие 

принципиального характера. Оценка «хорошо» должна выставляться 

студенту, недостаточно четко и полно ответившему на уточняющие и 

дополнительные вопросы членов экзаменационной комиссии.  

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, не показавшему 

знания в полном объеме, допустившему ошибки и неточности при ответе на 

вопросы экзаменационного билета, продемонстрировавшему неумение 

логически выстроить материал ответа и сформулировать свою позицию. При 

этом хотя бы по одному из вопросов ошибки не должны иметь 

принципиального характера.  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если он не дал 

ответа хотя бы на один вопрос экзаменационного билета; дал неверные, 

содержащие фактические ошибки, ответы на все вопросы; не смог ответить 

более, чем на половину дополнительных и уточняющих вопросов членов 

экзаменационной комиссии. Неудовлетворительная оценка выставляется 

выпускнику, отказавшемуся отвечать на вопросы билета. 
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